

# JEGYZŐKÖNYV

**KÉSZÜLT:** Tótkomlós Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. július 8-án 7 óra 30 perc kezdettel tartott soron kívüli, nyílt ülésén.

**A TESTÜLETI ÜLÉS HELYE:** A Tótkomlói Polgármesteri Hivatal díszterme (5940 Tótkomlós, Fő út 1.).

**JELLEN VANNAK:** Zsura Zoltán János polgármester, Horváth Zoltán László alpolgármester, Bajczer Jánosné, Halászné Danit Edit, Kovácsné Csiszár Klára, Laukó Zsuzsanna Éva, Molnár Gábor Pál képviselők.

**IGAZOLTAN VAN TÁVOL:** Kracsmeri Gábor, dr. Libor Zsuzsanna képviselők.

**TANÁCSKOZÁSI JOGGAL VESZ RÉSZT:** dr. Kormányos László jegyző, Zsarnai Anita aljegyző, Dézsi Tibor Gergely pénzügyi ügyintéző.

***A jegyzőkönyvet vezeti:*** Benkő Anita igazgatási ügyintéző.

***Zsura Zoltán János polgármester:*** Köszöntöm a képviselő-testületi ülésen megjelent alpolgármestert, képviselőket, köztisztviselőket. Hiányzásukat Kracsmeri Gábor és dr. Libor Zsuzsanna képviselők jelentették. Jegyzőkönyvvezetéssel Benkő Anita ügyintézőnket bízom meg. Megállapítom, hogy az ülés határozatképes és a nyílt ülést megnyitom. Szavazásra bocsátom a napirendi javaslatot:

***A döntéshozatalban résztvevők száma: 7 fő.***

***A képviselő-testület 7 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül hozta meg az alábbi határozatot:***

*Napirendi javaslat:*

---

- 1. A városi kitüntetések alapításáról, valamint adományozásuk rendjéről szóló önkormányzati rendelet elfogadása*
- 2. Egyebek*

***(A napirendhez tartozó előterjesztések a jegyzőkönyv mellékleteként szerepelnek.)***

- 1. A városi kitüntetések alapításáról, valamint adományozásuk rendjéről szóló önkormányzati rendelet elfogadása***

***Zsura Zoltán János polgármester:*** Az utóbbi időben már többször említettük, hogy szeretnénk augusztus 20-án egy olyan kitüntetési eljárást kezdeményezni, amely kapcsán a testvértelepülések polgármesterei számára szeretnénk egy elismerő díjat adományozni. Erre az elmúlt időszakban erre nem került sor. Van olyan testvér településünk, amely már tizenhúszon éve Tótkomlósnak testvértelepülése, és van olyan polgármester, akiről tudjuk, hogy nem fog már indulni. És az elmúlt éveknek az elismerése kapcsán célszerű lenne valami úton-módon őket értékelni. De ettől függetlenül is célszerű, most a kitüntetések adományozásának rendjét átbeszélni, és egy új rendeletet alkotni.

Ez egy teljesen új rendelet, mivel a jelenlegi szabályozás túlságosan bonyolult, ezért indokolt a felülvizsgálat. Emellett felmerült annak igénye, hogy az Önkormányzat egy új elismerést alapítson, melynek elnevezése „Tótkomlós Város Polgármesterének Díja”. Ezért célszerű egy új egységes rendeletet alkotnunk, melynek tartalma a jelenleg hatályos rendeleteket egységesítené és az új elismerés kerülne bevezetésre benne. Átadnám a szót jegyző úrnak egészítse ki az előterjesztést.

**Dr. Kormányos László jegyző:** Elmondta polgármester úr, hogy jelenleg több hatályos rendeletünk is van az elismerő díjakról. Időközben jelentős jogszabály-változások voltak, amit a rendelet-módosítások igyekeztek követni. Felmerült annak igénye, hogy egységesítsük, átláthatóbbá tegyük a városi kitüntetések alapításának rendjét, azok komplex szabályozását, illetve felmerült, hogy polgármesteri díj adományozására is igény van. Az átdolgozás lényege, hogy a jelenleg még hatályos rendeleteinket hatályon kívül helyeznénk és egy új egységes rendelet tervezetét szeretnénk a képviselő-testülettel elfogadtatni. Az elismerő címek és az adományozások rendje a korábbiakhoz képest nem változik, ugyanaz a véleményezési, és javaslattevési eljárás. Polgármester úrral megvitattuk, hogy a polgármesteri elismerő cím adományozásának tekintetében, ez kizárólag a polgármester hatásköre lenne. Ezzel a korrekciós javaslattal kérnénk a tisztelt képviselő-testületet az elfogadásra, hogy mind a javaslattevés, mind a véleményezés rendje a polgármesteri elismerő címnél kikerülne. Az is elgondolkodtatott már korábban, hogy minden eddig létező elismerő címnél bármely települési állampolgár javaslatot tehetett. Természetesen nem történt túlzott javaslattevési dömping, viszont azt gondolom, hogy ezt is a képviselő-testületnek érdemes lenne megfontolnia. Több település gyakorlata azt mutatja, hogy testületi tagok, nemzetiségi önkormányzatok, civil szervezetek, egyházak, egyesületek képviselői javaslatot tehetnek, viszont az, hogy egy átlagember akár egy személyben elismerő címre javasoljon, az nem megszokott. Megfontolásra érdemes ez is.

**Laukó Zsuzsanna képviselő:** Kérdésem. A polgármesteri elismerés átadását muszáj augusztus 20-hoz kötődően átadni vagy lehetne esetleg Város Napján is? Illetve nincs belevéve az, hogy külföldi állampolgár is kaphatja. Ez nem korlátozza-e az adományozásnak a rendjét?

**Zsarnai Anita aljegyző:** Mivel úgy szól az egyes bekezdés, hogy azon magánszemélyek. És itt nincs feltételként szabva, hogy tótkomlói lakóhelyű magánszemélynek kell lenni. Úgy gondolom, hogy ez egy általános megfogalmazás, ami nem zárja ki, hogy külföldi állampolgár lehessen.

**Bajczér Jánosné képviselő:** De a díszpolgáriban benne van, hogy magyar vagy külföldi állampolgár.

**Zsarnai Anita aljegyző:** Igen, de úgy gondoltam, hogy esetleg a hagyomány szerint maradhat, mert ez volt 1996-os önkormányzati rendeletben is. Nyilván ott is át lehet úgy alakítani, és akkor nincs benne, hogy magyar vagy külföldi. Akkor nem zavaró, viszont így nem zárja ki annak a lehetőségét, hogy nem magyar állampolgár is kaphasson.

**Zsura Zoltán János polgármester:** Tehát tiltás az nincs benne, szabadon felhasználható, csak nincs nevesítve, hogy külföldi is. Szerintem kiegészíthetjük azzal, hogy annak a magyar vagy külföldi állampolgárnak. Ez alapján akkor legyen egységes szerkezetű, ha már ebben gondolkodunk, hogy ugyanezt tartalmazza a polgármesteri díj is. Más?

**Halászné Dani Edit képviselő:** Az jutott eszembe, hogy mióta mi vagyunk, azért azt láttuk, hogy itt az ifjú tehetségek tekintetében, hogy mondjam, nem akarok sértő lenni, a felhozatal az nem túlzottan olyan, hogy mindenképpen díjat kellene, hogy adjunk. Mi volna, ha egy picit megvariálnánk? Le lehetne csökkenteni a díjazottak számát 5-ről 3-ra és megemelnék egy kicsit az összeget is.

**Bajczer Jánosné képviselő:** Azt gondolom, hogy ez nem nagyon szerencsés, mert azért eleve vannak oktatási intézményeink, szervezeteink, akik szoktak javasolni, így is néha nehéz dolgunk van, hogy ne legyünk igazságtalanok. Szívem szerint van, amikor ebből az ötből maximum kettőnek adnék, meg nem is a pénz a motiváló. Nem a miatt nem tehetségesek a gyerekek, mert kevés a pénz, sajnos ezzel nem tudjuk őket motiválni, mert ilyen a társadalom. De hogyha lecsökkentjük, akkor nem tudunk majd igazságosak, lenni. Keveset adunk így is, de ha nem adunk, akkor nagyon rosszul jönne ki. Ezért próbálok, próbálunk mindig olyanokat válogatni, aki igazán megérdemli, sajnos egyre kevesebb igazi tehetség van.

**Laukó Zsuzsanna képviselő:** Két dolog jutott eszembe, ahogy jegyző úr is említette, hogy a tótkomlói lakóhellyel rendelkező magánszemély. Én úgy gondolom, hogy a polgármesteri díjnál egy magánszemély szerintem ne szóljon bele. Az ott kivennem, de azért a többenél is elgondolkoztató a magánszemély, hiszen van jó néhány civil szervezetünk. Ez egy nagyobb nyomaték, ha egy civil szervezet, egy közösség ajánlja. A másik pedig, hogy én nem nevesíteném így az összegeket. Nálunk a Komlói Szlovákokért díjnál mindig az van, hogy minden évben a díj összegét külön határozatban állapítjuk meg. Ugyanis ennek az összegnek az értéke két év múlva már lehet, hogy semmit nem fog érni, akkor újra kell rendeletet módosítanunk. Én mindenhol az összegek helyére azt írnám be, hogy az odaítélt díj összegéről külön határozatban minden évben dönt a testület. Így nem kell magát a rendeletet állandóan módosítani. De ez csak egy ötlet.

**Zsarnai Anita aljegyző:** A Tótkomlós Ifjú Tehetsége díjjal kapcsolatban a rendelettervezet úgy szól, hogy legfeljebb öt fő kaphat. Tehát ez nem jelenti azt, hogy feltétlenül öt főt kell díjazni minden évben. Ez ugye a maximum, amit lehet. A kitüntető díjak adományozásának rendjével kapcsolatos eljárásban pedig nyilván ki lehet venni a tótkomlói lakóhellyel rendelkező magánszemélyeket. Viszont az ő javaslatukat is az előkészítő bizottság megtárgyalja. Ha magánszemély javasol is, és ez nem köti az adományozót arra, hogy mindenképpen figyelembe kell venni a javaslatát.

**Zsura Zoltán János polgármester:** Az Ifjú tehetségnél, Mariannal értek egyet. Van négy-öt-hat intézmény, aki javasol. És azt mondom, hogy ezt az ötöt hagyjuk meg, hogy ne kerüljünk kellemetlen szituációba. Sajnos ma már egyre kevesebb az ok, amiért ezeket a címeket kiadhatjuk. De adni kell, hátha ezzel valamelyest motiváljuk a gyerekeket.

**Dr. Kormányos László jegyző:** Képviselő asszony szavaihoz szeretném hozzáfűzni, hogy mindenképpen a jogbiztonságot szolgálná az, hogyha megállapítanánk a határt. Bármilyen várost vettem alapul, ha pénzjutalomról van szó, az elismerés mellé, akkor azt bizony le kell nevesíteni. Arról nem beszélve, hogy a költségvetési tervezés során is. A Nemzetiségi önkormányzat gyakorlata más, mert ők egyedi döntéseket hoznak, egyedi határozatokat az elismeréseikről. Mi meg a rendeletet huzamosabb időn keresztül alkalmazzuk. Mindenképpen javasolnám, hogy az összecszerűség maradjon benne.

**Zsura Zoltán János polgármester:** Kezdjük a pontosítást. Végig kell mennünk a rendeletnek az egyes pontjain, és ahova érkeztek javaslatok, azokat most bele kell fogalmaznunk. Minden díjazásnál bele tesszük a magyar vagy külföldi állampolgárt.

Mindegyiknél meghagyjuk a magánszemély javaslatát. A polgármesteri díjnál a javaslat, hogy városi ünnepek alkalmával is adományozható, április 24. és augusztus 20. A polgármester dönt a díj adományozásáról. Az Ifjú tehetségnél maradnak az összegek, nem változtatunk. Az adományozásról és egyéb rendelkezésekről szóló rész változik. Visszavonható Tótkomlós Város Díszpolgára, Pro Urbe és Polgármesteri díja. Mindhárom visszavonható legyen?

**Dr. Kormányos László jegyző:** Ez az általános gyakorlat, akár országos, akár helyi kitüntetés vonatkozásában. Az érdemtelenséget nem úgy kell érteni, hogy valaki nem tetszik, és akkor majd a következő vezetés azt mondja, hogy te nem érdemled meg. Hanem például bűncselekményt követ el, ami az esetleges visszavonásra alapot adhat vagy közügyektől eltiltják, jogerősen elkövetett bűncselekmény miatt. Nem ad szabad kezét az utókornak. De mindenképpen praktikus benne hagyni, mert a vonatkozó törvényben is benne van.

**Zsura Zoltán János polgármester:** Megnyugodtam. Van e még más javaslat, kérdés? Ha nincs, szavazásra bocsátom az elhangzott módosításokkal a rendelet tervezetét.

A döntéshozatalban résztvevők száma: 7 fő.

**A képviselő-testület 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta Tótkomlós Város Önkormányzat Képviselő-testületének a 12/2022. (VII. 11.) a városi kitüntetések alapításáról, valamint adományozásuk rendjéről szóló önkormányzati rendeletét.**

## 2. Egyebek

**Zsura Zoltán János polgármester:** Van-e valakinek a nyílt ülésen, az egyebek közt valamilyen információja, tájékoztatója? Nekem lenne egy dolog.

Az elmúlt hét péntekén volt a köztisztviselői nap. Köszönöm, hogy mindenki megjelent, és aktívan részt vett a szervezésben, rendezésben. Volt egy negatív tapasztalatom, több olyan dolgozónk annak ellenére, hogy jelezte, hogy részt fog venni a rendezvényen, megrendeltük neki a vacsorát, és nem jelent meg. Én azt mondom, hogy a jövőre, aki ezt megcsinálja, annak bekérjük a vacsora díját, ha már nem volt hajlandó, hogy eljőjön, és nem szólt, hogy neki nem kell, hogy rendeljünk vacsorát. Elég sok vacsora maradt így ki.

Másik dolog. Megérkezett a másodfokú döntés az EFOP 1.2.9-ben, melyben egyértelműen nekünk adtak igazat. Ez jogerős, ez a döntés végérvényes. Mi lesz a jövőben? Azt nem tudjuk. Azt hiszem, hogy most egy-két hetet kivárunk, addig nem lépünk semmit. Várunk arra, hogy majd az EMMI jogutódja valamilyen jelzéssel él irányunkba, ha nem, akkor mi kezdjük el a kapcsolatfelvételt. Remélem, hogy le tudjuk zárni a projektet, vagyis azt kell, hogy elérjük, hogy számoljunk el egymással, záruljon le. A pénzek elvileg rendelkezésre állnak. Azóta, mióta az eljárás elindult, nem költöttünk el ebből a pénzből. Tehát minden rendelkezésre áll az ütemtervek alapján. Valakinek más közlendője?

**Laukó Zsuzsanna képviselő:** Annyi, hogy tegnap az egyik lakos felháborodva közölte, hogy túl sok a belépő a strandon. Kíváncsi, hogy a képviselő-testület tagjai hogy fognak szavazni, aztán azt se tudtam, miről van szó. Magyarázta, hogy mennyi volt eddig az éves bérlet és mennyi lett most egy negyedéves. Mondtam, hogy erre most én nem tudok neki hirtelen mit válaszolni. Számítanunk kell arra, hogy a strand belépők nem lesznek a lakosság számára kedvezőek.

**Kovácsné Csiszár Klára képviselő:** Ezzel kereset meg engem is egy lakos. Több alkalommal jelzéseket tett. Ő ugyan ezt mondta és megemlítette a fürdőnek a nyitva tartását. Problémát okoz, hogy miért nem 8 órakor nyit. Mert nagyon sok ember készül Tótkomlóson a Balaton átúszásra és csak akkor tud normálisan edzeni, mert utána az úszóké a pálya.

**Zsura Zoltán János polgármester:** Cseh Bence három hete van nyilván státuszban, mindenről egyeztetett. Én hozzájárultam ahhoz, hogy a nyitvatartási időpontot 9 órára módosítsuk. Megnézték azt, hogy reggelente három-négy fő az, aki megjelenik a fürdőben. Ehhez egy teljes személyzetnek a benntartása igencsak költséges. Akikről most beszéltünk, alapvetően nyugdíjasok, vagy szabadfoglalkozásúak, ők bármikor kimehetnek a fürdőbe. Tudom, van egy tíz ember, aki a fürdőt rendszeresen igénybe veszi. Ez a 10 ember az elmúlt időszakban olyan kedvezményekben részesült, ami még Szűcs Szabolcstól indult el. Olyan kedvezményes bérlet konstrukciót adott ki, amire mind a mai napig lehet hivatkozni és mind a mai napig használhatják ezek a vendégek. Most előjött jó pár olyan dolog, hogy eléggé szabadon és lazán kezelték a dolgokat, de ezeket a hibákat most szeretnénk korrigálni. Két dolog van, működtessük vagy sem. Ha működtetjük, hozzá kell járulni mindenkinek a működtetéshez. Én szívem szerint ingyen használtatnám a fürdőt a Komlóiakkal. Csak miből? A másik pedig az, hogy előbb-utóbb jelentkezni fognak még mások is, mondjuk az úszó egyesület. Bence azt mondta, hogy ő nem vállalja azt a felelősséget, mint amit korábban engedélyeztek, hogy reggel 6 órától minden felügyelet és mindenféle fajta személyzet nélkül az úszó egyesület ott bent edzett. Ezt én sem helyeslem, és nem szeretném, ha így menne a továbbiakban is. Más?

**Laukó Zsuzsanna képviselő:** Én csak javasolnám, hogy ezt, ahogyan szoktad is tájékoztatni a lakosságot, akkor erről néhány gondolatot lehetne a lakosság felé közvetíteni. Sajnos valóban, ők nem tudják, hogy a háttérben mennyi pénz jár ezzel.

**Zsura Zoltán János polgármester:** Rendben. Amiről beszéltünk most, hogy ezt propagáljuk a lakosság felé. Egy dolog biztos, én nem szeretném a fürdőt bezáratni. Van e valakinek más?

Mivel az ülésen több napirend, egyéb felvetés nem hangzott el, a nyílt ülést 8 óra 22 perckor berekesztem.



**Zsura Zoltán János**  
polgármester

**dr. Kormányos László**  
jegyző

